

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 3 (8506) ◆ СРЕДА, 4 января 1978 года ◆ Год издания 61-й ◆ Цена 2 коп.



Шофер первого класса АТК-1 Саратовгэстроя В. П. Закутнов доставляет раствор и бетон на объекты строительства химического завода, объединения «Балаковорезинотехника», птицефабрики, завода землеройных машин и другие стройки.

Выполняя социалистические обязательства, он завершил план двух лет пятилетки к 1 сентября 1977 года.

Виктор Петрович бережно относится к автомобилю, своевременно проводит профилактические уходы и ремонтные работы. Сменные задания он выполняет на 110—120 процентов.

На снимке: В. П. Закутнов, ударник коммунистического труда.

Фото М. Бабенко.

В ЧЕСТЬ

ОСНОВНОГО ЗАКОНА

С календаря сорваны первые листки. Трудовая вахта 1978 года началась.

Минувший год коллектив животноводов откормсовхоза «Балаковский» также начал с поиска резервов производства и принятия социалистических обязательств. Настрой оказался твердым. Свое обязательство мы выполнили к юбилею Великого Октября. Конечно, и я лично к этому времени сдержала свое слово и получила на откорме свиней 960 центнеров привеса — на 160 центнеров больше, чем намечала. Всего за 10 месяцев работы я откормила 1300 свиней со среднесуточным привесом 462 грамма. Также удачно выполнили свой социалистические обязательства мои подруги по работе Екатерина Ямбулатова и Любовь Зеленская.

Конечно, высокие результаты в социалистическом соревновании не пришли сами по себе, а достигнуты в напряженном труде. Они не являются и случайными, а подкреплялись не только личным трудом животноводов, но и зооветеринарными мероприятиями наших специалистов. Это позволило нам и на 1978 год наметить высокие рубежи.

Лично я решила повторить прошлогодний успех и взяла обязательство получить привеса 850 центнеров: 400 центнеров получу за зимний период. Для этого мне придется довести среднесуточный привес каждого животного на откорме не менее 450 граммов. Что ж, на нашем предприятии созданы все условия для высокопроизводительного труда, да и опыта работы нам не занимать.

Поросят для откорма поставляют нам из хозяйств-репродукторов. И я обращаюсь к своим коллегам — свиаркам колхозов с просьбой: поставьте нам своих тридцатиклограммовых поросят для откорма строго по графику. Это позволит нам работать с полной нагрузкой, поставить государству больше свинины и выполнить социалистические обязательства: реализовать план трех лет пятилетки к годовщине принятия Конституции СССР.

К. ПРОХОРОВА,
свиарка откормсовхоза
«Балаковский».

Школьникам — бесплатные учебники

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О переходе на бесплатное пользование учебниками учащимися общеобразовательных школ». В постановлении отмечается, что предусмотренная новой Конституцией СССР бесплатная выдача школьных учебников имеет большое политическое, социальное и воспитательное значение. Вводимое в стране бесплатное пользование школьными учебниками будет способствовать улучшению условий осуществления всеобщего обязательного среднего образования, дальнейшему совершенствованию организации учебно-воспитательного процесса.

Переход на бесплатное пользование учебниками учащихся средних общеобразовательных школ будет осуществляться в течение 1978—1983 годов. Установлено, что полным тиражом для всего контингента учащихся учебники впредь должны издаваться, как правило, раз в четыре года, с последующей дореизданием необходимого количества учебной литературы. Букварь решено выпускать ежегодно и оставлять его по окончании первого класса школьникам.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, органы народного образования призваны повысить ответственность педагогических коллективов и семьи за правильное, рациональное использование школьных учебников. Министерству просвещения СССР, ЦК ВЛКСМ, Центральному Совету Всесоюзной пионерской орга-

низации имени В. И. Ленина поручено разработать и осуществить конкретные меры по улучшению воспитания у всех учащихся, пионеров и комсомольцев бережного отношения к учебной книге как государственному достоянию, проводить соревнования, смотры и конкурсы на лучшую сохранность учебников.

В постановлении выдвинуты задачи дальнейшего повышения идейно-теоретического уровня школьных учебников, усиления их политехнической направленности, совершенствования структуры и сокращения объемов учебников, улучшения их художественного и полиграфического исполнения.

Сохраняется ныне действующий порядок доставки и распределения школьных учебников в общеобразовательные школы, средние профессионально-технические училища и средние специальные учебные заведения через книготорговую сеть Госкомиздата СССР и Центросоюза по разрядам органов народного образования. Предусмотрено ежегодно выделять необходимые средства из Государственного бюджета на финансирование мероприятий, связанных с созданием, обновлением и использованием библиотечных фондов учебников в общеобразовательных школах.

Партийные и советские, профсоюзные и комсомольские организации призваны обеспечить организованный переход на бесплатное пользование учебниками учащихся средних общеобразовательных школ в соответствии с настоящим постановлением.

(ТАСС)

ПОБЕДИЛИ ВЕТЕРАНЫ

В комплексной бригаде плотников-бетонщиков, которой руководит опытный бригадир, участник Великой Отечественной войны П. Заборских, в основном работают ветераны управления Химстрой. Большинство из них имеют высокие разряды, трудятся на строительстве промышленных объектов Балакова с 1960—1961 годов. Бригада участвовала в возведении корпусов объединения «Химволокно», первой очереди объединения «Балаковорезинотехника». Сейчас этот коллектив трудится на строительстве второй очереди комплексов объединения «Балаковорезинотехника».

Ветеранами строительства ведется постоянная работа по повышению уровня профессионального мастерства молодых членов бригады. Высока в этом коллективе и трудовая дисциплина — ни одного прогула не сделали плотники-бетонщики, работающие на пусковом объекте, в прошлом году.

Л. СОЛОМЫКИНА,
председатель стройкома Химстроя.

ВОЗГЛАВИЛИ СПЕЦИАЛИСТЫ

Работу скотника Н. Шевцов сочетал с учебой в техникуме. Получив специальное образование, он возглавил коллектив молочнотоварной фермы в колхозе им. Шевченко Ершовского района. В этом хозяйстве другими двумя бригадами также руководят специалисты с сельскохозяйственным образованием.

В Советском районе во главе

крупнейшей в совхозе «Спартак» бригады стал молодой агроном А. Холодов, в колхозе «40 лет Октября» молочнотоварную ферму возглавила зоотехник И. Дуброина.

Свыше 400 специалистов за последние месяцы перешли на работу в среднее звено сельскохозяйственного производства.

(ВСП)

ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

Решения декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, вызвали в колллективах сельскохозяйственных предприятий новый трудовой и политический подъем. На старте третьего года десятой пятилетки рабочие совхозов и колхозники нашли немало неиспользованных ранее резервов для повышения эффективности сельскохозяйственного производства, производительности своего труда и приняли новые повышенные социалистические обязательства. Главной своей целью в 1978 году они ставят выполнение заданий трех лет пятилетки и первой годовщины Конституции СССР.

Природа благоприятствует созданию фундамента будущего высокого урожая: за счет осенних дождей и снеговых на полях накоплен большой запас влаги, но это лишь часть условий для достижения успеха. Ведь нам предстоит ныне продать государству 125,5 тысячи тонн зерна, 15 тысяч тонн проса, 13 тысяч тонн подсолнечника, много овощей и картофеля. А произвести продукции растениеводства предстоит и того больше, ведь немало ее потребуется и на внутрихозяйственные нужды. Вот почему механизаторам и полеводам до весны предстоит выполнить огромный объем важных работ, от которых в основном и зависит судьба урожая.

Максимум внимания требует к себе техника, ведь полевые сельскохозяйственные работы у нас механизированы почти полностью. Сельскохозяйственный инвентарь и дождевальное оборудование уже поставлено на линейку готовности. Необходимо форсировать и ремонт тракторов с таким расчетом, чтобы до прихода весны все они были готовы к выходу в поле. К этому же сроку необходимо подготовить и половину комбайнов.

Зима — время накопления удобрений. Полеводам сейчас надо больше руководствоваться технологическими картами, накапливать туки и органические удобрения в таком ассортименте и количестве, которые необходимы для нормального роста и развития полевых культур весь вегетационный период.

Как и хлеборобы, работники животноводства в истекшем году до конца выполнили свой долг перед государством и советским народом, реализовали народнохозяйственные планы продажи всех видов продукции. Еще более высокие рубежи наметили они на третий год пятилетки. Поставить на государственные заготовительные пункты более 7 тысяч тонн мяса, 240 тысяч тонн молока, 17 миллионов яиц и 353 тонны шерсти — вот основная их цель на третий год пятилетки.

Результаты работы коллективов ферм и комплексов свидетельствуют о том, что для них и более высокие рубежи под силу, если эта важнейшая отрасль сельскохозяйственного производства будет постоянно находиться под неослабным вниманием хозяйственников, специалистов, партийных и профсоюзных организаций, комсомола. Сейчас выполнен план выходного поголовья всех видов скота. Это очень хорошо, но этого мало. Зимовку скота нужно вести так, чтобы не только получать высокую продуктивность, но и удвоить поголовье крупного рогатого скота, овец за счет воспроизводства собственного стада, а поголовье свиней довести до 35—40 тысяч.

За последние годы в ряде хозяйств района замечен большой прохолод маточного поголовья, чем подрывается сама основа резкого увеличения производства мяса. С этим мириться больше нельзя. По примеру правлений колхозов имени Свердлова, имени Кирова дирекции совхоза «Новониколаевский» и делу по выращиванию молодняка скота надо шире привлекать сельскую молодежь, улучшить работу зооветеринарной службы, организовать учебу животноводов с тем, чтобы стало больше на фермах животноводов второго и первого класса, только отличными мастерам доверять проведение расплода маток и выращивание молодняка. Только тогда мы сможем устранить противоречие между потребностью в молодняке комплексов и откормочных площадок с одной стороны и возможностью маточников и профилакториев систематически поставлять туда здоровых и полноценных телат, поросят, ягнят.

Внедрение во всех хозяйствах зеленого конвейера, организация доращивания молодняка на зеленых нормах, более широкое развитие откорма животных по методу И. И. Василенко из совхоза «Зоринский», звеньевой метод обслуживания дойных гуртов — эти и другие меры позволят нам повысить эффективность сельскохозяйственного производства и досрочно выполнить задания трех лет пятилетки по продаже государству продукции сельского хозяйства.

Теоретическая конференция

Коммунисты и беспартийные активисты района, как и весь советский народ, изучают доклад товарища Л. И. Брежнева «Великий Октябрь и прогресс человечества» на торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Учитывая огромную значимость этого события, глубокий интерес, который проявляют к принципиальным оценкам, идейно-теоретическим выводам и положениям, выдвинутым Л. И. Брежневым, райком КПСС провел теоретическую конференцию, в работе которой приняли участие партий-

но-хозяйственный актив, пропагандисты и политинформаторы района. Глубоким по содержанию было выступление по вопросу «Великий Октябрь — начало эпохи перехода к социализму и коммунизму» секретаря партийной организации колхоза им. Фрунзе Ф. Е. Ляпина. На примерах жизни страны, области, района и особенно своего хозяйства председатель колхоза «Заветы Ильича» И. И. Шестункин хорошо раскрыл вопрос «Коренные изменения в жизни советской страны за 60 лет». О развитии социализма — высшем достижении современного общественного прогресса, о новой Конституции

СССР — концентрированном итоге развития советского общества, говорили секретарь партийной организации филиала проектного института «Облхозпроект» А. И. Скрипаль, председатель колхоза «Знамя коммунизма» В. Г. Белов. XXIV и XXV съезды КПСС о стратегии и тактике коммунистического строительства на современном этапе — такова тема выступления секретаря партийной организации колхоза имени XVI партсъезда Н. М. Вишнякова. По вопросу «Воспитание у советских людей идейной убежденности, творческого отношения к труду — одна из первоочередных задач борь-

бы за коммунизм» выступали уразляющий районным отделением Сельхозтехники И. Т. Бессчетнов и секретарь партийной организации хлебоприемного пункта Н. А. Липатов. Интересным было выступление секретаря парткома совхоза «Волгарь» В. П. Бештанова о единстве партии и народа — залогом новых побед идей и дел Великого Октября. Об успехах социализма и его влиянии на развитие мирового революционного процесса рассказал в своем обращении секретарь парткома колхоза имени Чкалова М. А. Макаров. **М. ЧЕРНОВ,** зав. кабинетом политпросвещения райкома КПСС.

Аккредитивные операции

Каждый гражданин независимо от того, состоит ли он вкладчиком сберегательно-кассы или не состоит, имеет право внести деньги в сберегательную кассу одного города или района и получить их в любой кассе другого города и района, расположенных на территории Советского Союза. Этому лицу сберегательная касса выдает на руки специальный документ — аккредитив. В сберегательных кассах применяются аккредитивы двух видов: на любую сумму до 1000 рублей и на 300 рублей.

Одному лицу по его требованию может быть выдано неограниченное число аккредитивов. При оформлении аккредитива сберегательная касса взимает за него плату в размере 10 копеек за каждую полную и неполную сотню рублей. Выдача денег по аккредитиву производится бесплатно. Его владелец получает на руки два документа — аккредитив и контрольный лист к нему. Он должен хранить эти документы раздельно, с тем, чтобы при утрате одного из документов предотвратить возможность получения денег другим лицом.

Аккредитивы до 1000 рублей оплачиваются в полной сумме. Если владельцу не нужна вся сумма сразу, то на остальную сумму он может получить новый аккредитив.

Деньги по аккредитиву в 300 рублей в зависимости от желания владельца выплачиваются сразу в полной сумме или по частям. В связи с этим каждый бланк такого аккредитива содержит три ордера, а контрольный лист состоит из трех частей. Каждый ордер дает право на получение третьей части суммы, внесенной на аккредитив, т. е. 100 рублей.

Выдачу и оплату аккредитивов производят центральные сберегательные кассы и сберкассы первого и второго разрядов.

Для получения денег владелец, кроме самого аккредитива и контрольного листа к нему, предъявляет в сберкассе паспорт.

Срок действия аккредитива четыре месяца со дня выдачи.

Аккредитивные операции являются одной из форм обслуживания сберегательными кассами населения. ими пользуются многие трудящиеся при поездках во время отпусков на курорты, в дома отдыха, при переезде на новое место жительства, во время служебных командировок. **Л. РУБЦОВА,** зам. зав. ведущего центробркассы 3960.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Товарищеский суд строительного-монтажного управления № 3 треста «Саратовспецмонтажводстрой» рассмотрел дело водителя А. Шуршалава, который, будучи в нетрезвом состоянии, самовольно сел за руль автомашины. При выезде с базы он наехал на проходящий автобус. Произошла авария. Товарищи вынесли Шуршалаву общественный выговор с опубликованием в газете. **Е. КОСОЛАПОВА,** председатель товарищеского суда.

ВСТУПАЯ В ТРЕТИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

Время срывает листки календаря, год 1978-й принимает трудовую эстафету от второго года пятилетки. У советских людей есть все основания быть в хорошем, приподнятом настроении, с чувством законной гордости вступить в новый год.

Год 1977-й был насыщен очень важными событиями: принята новая Конституция СССР, отмечено 60-летие Великого Октября, достигнут дальнейший рост экономики страны. Решения XXV съезда КПСС успешно осуществляются.

В 1977 году рост промышленного производства составил 5,8 процента против 5,6 процента по годовому плану. За два года десятилетия пятилетки освоено около 7 тысяч новых видов оборудования, аппаратов, приборов и материалов. Сейчас около 45 тысяч наименований промышленной продукции удостоены государственного Знака качества. Среднегодовой объем валовой продукции сельского хозяйства за 1976—1977 годы увеличился по сравнению с этим показателем за прошлую пятилетку на 6,6 процента. За два года реальные доходы на душу населения возросли на 7 процентов, 22 миллиона человек улучшили жилищные условия.

Хозяйственные и политические итоги, уверенная поступь нашей экономики, высокие темпы роста народного благосостояния, все возрастающий авторитет Советского Союза на международной арене — яркое свидетельство правильности внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства.

Важным звеном в реализации решений XXV съезда КПСС, заданий пятилетки станет выполнение плана экономического и социального развития СССР на 1978 год. Этот план, а также бюджет страны на будущий год обсуждены на декабрьском Пленуме Центрального Комитета КПСС, на котором с большой речью выступил товарищ Л. И. Брежнев. План и бюджет единодушно утверждены восьмой сессией Верховного Совета СССР девятого созыва и приняты, таким образом, силу закона.

План на 1978 год предусматривает дальнейший рост экономики и повышение ее эффективности, укрепление обороноспособности страны, содержит обширную социальную программу. Этот план напряженный, но вполне реальный. Для его выполнения нужно хорошо потрудиться, по-хозяйски беречь и умножать народное достояние.

«Необходимо, — подчеркнул на декабрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — сохранить, закрепить трудовой

порядок и ритм юбилейного соревнования. Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня. Таков лозунг дня. А лучше — это значит упор на качество, на эффективность, на рост производительности труда. Именно здесь — сердцевина социалистических обязательств, как и вообще всей нашей хозяйственной деятельности».

Многое предстоит сделать в стране в 1978 году. Намечено ввести в действие такие крупные объекты, как атомные энергоблоки мощностью 1 миллион киловатт каждый на Нововоронежской, Чернобыльской и Курской атомных станциях, установки по первичной переработке нефти на Нижнекамском нефтехимическом комбинате и на Липчанском нефтеперерабатывающем заводе, сетьная очередь угольного разреза «Богатырь» в Экибастульском угольном бассейне мощностью 7,5 миллиона тонн, доменная печь № 6 мощностью 2,2 миллиона тонн на Новолипецком металлургическом заводе и другие.

Намечено ускоренное развитие производительных сил восточных районов РСФСР. Здесь формируются крупнейший территориально-производственный комплекс в Западной Сибири, Саянский и Братско-Усть-Илимский территориально-производственные комплексы, Южно-Якутский угольный комплекс, продолжается строительство Байкало-Амурской магистрали.

Заложена неплохая база для получения хороших результатов в сельскохозяйственном производстве в будущем году: посеяно 36,9 миллиона гектаров озимых на зерно, поднято 112 миллионов гектаров ячменя, что на 14 миллионов гектаров больше, чем в 1976 году. Колхозы и совхозы лучше обеспечены семенами под весенний сев.

Достижение высоких экономических показателей позволяет больше средств затрачивать на проведение новых мероприятий по повышению уровня жизни народа. На эти цели в 1978 году выделяется более 3,2 миллиарда рублей — вдвое больше, чем в 1977 году.

В нашей стране есть все для выполнения и перевыполнения намеченных планов и обязательств. Важно с первых же дней третьего года пятилетки ударным трудом, высокой организованностью и дисциплиной приумножить достижения 1977 года и тем самым содействовать на каждом рабочем месте, в каждом производственном коллективе успешному осуществлению планов десятой пятилетки.

(НОРР. ТАСС).

С ПОМОЩЬЮ НАСТАВНИКОВ

В вечернюю школу, наряду с людьми взрослыми, порой семейными, все больше приходит подростков, не умеющих сочетать труд с учебой. Это делает работу по воспитанию учащихся более сложной, требующей индивидуального подхода к каждому.

В основном вся воспитательная работа в школе проводится на уроке, что накладывает на учителя дополнительную ответственность за его качество.

Каждая тема учебного материала может быть использована для проведения воспитательной работы среди учащихся. И учителя умело этим пользуются. Например: тема «Великая Отечественная война Советского Союза» в 11 классах имеет не только образовательное, но и огромное воспитательное значение. Опираясь на определенные знания имеющиеся уже у учащихся, применяя технические средства (кино, диафильмы, репродукции и т. д.), приглашая участников героических событий на уроки, учитель А. С. Козьев дает ученикам возможность почувствовать дыхание тех боевых лет. Поэтому в школе и стали традиционными уроки боевой славы.

Перед учащимися выступили бывшие фронтовики: майор запаса В. Ф. Никитков, офицер запаса Г. П. Топольев, участники войны П. А. Кузнецкий и Н. Е. Грибанов. Их выступления и рассказы учителя Л. В. Скрипкиной еще раз убеждали, что на защиту Родины встал весь народ от мала до велика, что защита Отечества — священный долг каждого гражданина СССР.

Большое воспитательное значение имеют уроки, посвященные изучению Основного Закона нашей страны. На первый урок в 9 классе по теме «Принципы создания новой Конституции СССР, ее особенности и основные черты» были приглашены депутат Верховного Совета РСФСР первого созыва К. И. Шинкина и депутат городского Совета народных депутатов

С. Н. Пушкарёва.

В школе проводятся уроки трудовой славы, на которые приглашаются передовики производства. Учащиеся встречались с Героем Социалистического Труда Н. П. Деркачем, бывшим выпускником школы, рабочим объединения «Балаковорезинотехника» А. В. Горячевским и другими. На уроках, где выступают передовики производства чувствуются и учащиеся за достижения в работе и успехи в учебе.

Встречались учащиеся и с комсомольцами 20—30-х годов А. С. Карпушиной, П. П. Мушенковым, заслуженным учителем школы РСФСР А. С. Пантелеевой.

Проводятся также встречи с врачами, писателями, юристами. С большим успехом выступают лекции следователя прокуратуры В. Е. Киреев. Его лекции «Высокое сознание долга — святое правило каждого Советского гражданина», «О правонарушении и предупреждении преступности в Балакове» вызвали большой интерес у учащихся.

В декабре была проведена читательская конференция по творчеству В. М. Шукшина, в которой приняли участие учащиеся 9-х классов. Подготовили ее учителя И. Д. Федотова, З. И. Ложкина и В. И. Нестерова. Большую роль в воспитании несовершеннолетних учащихся играет совместная работа педагогов школы с наставниками учащихся на производстве. Но эта форма воспитательной работы учителями используется недостаточно.

Недостатки можно исправить только совместными усилиями школы, общественности и наставников. Хотелось бы, чтобы последние учили ребят не только ремеслу, а и интересовались их духовной жизнью, учебой, времяпрепровождением.

М. КУДРЯВЦЕВА, секретарь партийной организации школы рабочей молодежи № 1.

ПОСВЯЩЕНИЕ В ГРАЖДАНСТВО

Этот день запоминается на всю жизнь — день вступления в гражданство, день получения паспорта, день, который как бы является границей между детством и юностью. Запомните он и учащиеся средней школы № 7, которые совсем недавно стали гражданами Советского Союза.

Празднично было в детском клубе «Солнышко», где проходило торжественное вручение паспортов шестнадцатилетним. Девизом праздника стали бессмертные слова Маяковского: «Читай-те, завидуйте, я — гражданин Советского Союза».

Открыла праздник директор детского клуба «Солнышко» Р. Н. Абрамочкина, которая поздравляла шестнадцатилетних со знаменательным днем в их жизни, пожелала им интересного и творческого пути. С напутственным словом к юным гражданам обращается инспектор отдела внутренних дел Н. И. Лундин.

Почетное право вручения паспортов предоставляется Герою

Социалистического Труда В. И. Полякову. В своем напутственном слове прославленный ветеран сказал:

— Несите с честью и достоинством звание гражданина нашей Отчизны, умножайте успехи ваших отцов, крепите славу нашего народа.

— Дорогие ребята! Сегодня вы прощаетесь с нашим «Солнышком». Но знайте — мы вас всегда ждем, приходите к нам вожатыми, помощниками, руководителями кружков. А на память дарим эмблему клуба, — с такими словами прощаясь со своим старшим друзьям обратились пионеры и октябрята.

Много добрых слов услышали в этот день ребята. Директор клуба Р. Н. Абрамочкина и воспитатель Г. Г. Корепапова преподнесли юным гражданам огромный праздничный торт.

Л. ПАЗИНА, организатор по внеклассной работе средней школы № 7.

НОВЬ НАШИХ СЕЛ

В дружбе с искусством и спортом

Сразу на 10 тысяч рублей приобрел Казахстанский совхоз «Ленинский» музыкальных инструментов и спортивного инвентаря. Необходимость в них большая: одних оркестров в селе три — духовой, эстрадный и домбровский.

В совхозном Доме культуры помимо самодеятельных, часто выступают артисты областного театра и филармонии. В селе построена музыкальная школа, где учатся пятьдесят детей механизаторов и животноводов. Есть прекрасно оснащенный спортивный комплекс. Каждый второй труженник в «Ленинском» занимается спортом. Улучшились и бытовые условия. Все больше строится домов с городскими удобствами. Сооружаются еще один детский комбинат, типовая школа, магазин, бытовой комплекс для животноводов. Не выезжая из села, можношить свадебное платье, сделать модную прическу — достаточно зайти в быткомбинат. Здесь примут заказы и на изготовление трикотажных изделий, хмичистку, крашение вещей, ремонт сложной бытовой техники.

На 200 человек в этом году вырос коллектив «Ленинского». Многие механизаторы и специалисты переехали сюда из областного и районных центров.

Н. ВАРОВ, корр ТАСС
Петропавловск,
Казахская ССР.

Итоги спортивной анкеты ТАСС

Спортивные обозреватели всех мировых и 17 национальных агентств назвали трех молодых спортсменов, достигших в 1977 г. самых значительных и вместе с тем самых неожиданных результатов. В итоге спортсменом № 1 признан восемнадцатилетний студент из Запорожья Владимир Ященко, установивший в этом году один из самых сенсационных мировых рекордов — 233 см в прыжках в высоту.

Никогда еще обладатель мирового рекорда «высотников» не был так молод, никогда еще такое достижение не рождалось на соревнованиях юниоров — любители спорта помнят, что выдающегося результата Ященко добился на матче молодежных команд США и СССР, и никто из рекордсменов не улучшал свое личное достижение сразу на 7 см.

Двумя другими лауреатами анкеты стали 25-летняя студентка из ГДР Роземари Аккерман, первой из женщин взявшая двухметровый рубеж в прыжках в высоту, и 19-летний американский конькобежец Эрик Хейден, который прошлой зимой выиграл на всех главных международных соревнованиях и первым из скороходов США завоевал титул абсолютного чемпиона мира в многоборье.



На верхнем снимке справа: Владимир Ященко.

На среднем снимке: прыгает Р. Аккерман.

На нижнем снимке: американский скороход Эрик Хейден (справа) с советским спортсменом С. Марчуком.

Фотохроника ТАСС.



За рубежом
ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЕЙ

ДВА МИРА, ДВА ИТОГА

Подводит итоги 1977 года, заглядывая в будущее, люди вновь и вновь убеждаются в том, что главное направление социального прогресса определяется мировым социализмом, который находится на подъеме, динамично развивается. В авангарде социального прогресса идет наша страна. Это с особой силой и убедительностью подтвердилось в году, когда все передовое человечество отметило 60-летие Великого Октября, ознаменованное огромными достижениями Советского Союза. Каждый факт, каждая цифра, приводевшаяся в юбилейных материалах — яркое свидетельство огромных возможностей социализма. Они подтверждают вывод, сделанный в докладе Л. И. Брежнев на торжественном заседании в Кремле: ни одно общество, когда-либо существовавшее на земле, не сделало и не могло сделать столько для народных масс, для трудящихся, сколько сделал социализм.

Яркий тому пример — новая Конституция СССР, в которой провозглашены и закреплены именно те социально-экономические, политические и нравственные принципы организации общества и государства, которые характеризуют развитый социализм.

Напомним, что по темпам развития экономики, как в довоен-

ные годы, так и в послевоенный период, Советский Союз значительно превзошел капиталистический мир. За последние десять лет экономический потенциал нашей страны практически удвоился. В 1951—1976 годах прирост национального дохода в СССР превосходил этот же показатель для США более чем в 2,3 раза, прирост продукции промышленности — более чем в 2,2, продукции сельского хозяйства — в 2,1. Советский Союз производит сейчас промышленной продукции больше, чем четверть века назад производил ее весь мир.

В современном мире страны социалистического содружества демонстрируют самый динамичный индустриальный рост. Национальный доход этих стран в 1977 году вырос примерно в 10 раз по сравнению с 1948 годом, тогда как в развитых капиталистических государствах он увеличился за этот период лишь в 3,4 раза.

Преимущества социализма особенно ясно видны на фоне трудностей и противоречий капиталистического мира. Оптимистические прогнозы буржуазной пропаганды на 1977 год никак не оправдались. Не удалось обеспечить подъем производства, обуздать или хотя бы существенно ограничить инфляцию. Общее число

безработных в капиталистических странах, по официальным данным, достигает 17 миллионов человек.

«Экономическим хаосом» назвал состояние экономики капиталистических стран премьер-министр Японии Т. Фукуда. Нынешний спад, по его мнению, носит более серьезный характер, чем кризис 30-х годов.

Поиск выхода из нарастающих трудностей, особенно в странах НАТО, на путях усиления гонки вооружений приводит к обратным результатам. Militarизм усиливает тяжесть бремени, которое приходится нести трудящимся, еще более обостряет социально-политические проблемы.

Советский Союз настаивает на том, чтобы в интересах всех стран и народов начать сгибать вниз кривую гонки вооружений, постепенно снижать уровень военного противостояния. С этой целью наша страна в 1977 году выступила с целым рядом новых мирных инициатив, которые встречают понимание и поддержку многих стран в ООН, вызывают одобрение самой широкой общественности. Народы мира еще больше убеждаются в том, что именно социалистические страны своим внутренним развитием и своим подходом к международным отношениям дают хороший пример того, какими путями лучше всего решать проблемы, стоящие перед человечеством.

И. ЛАПИЦКИЙ.

В едином строю

Международное социалистическое соревнование, развернувшееся в братских странах по инициативе венгерского рабочего класса в год 60-летия Октября, стало одним из существенных факторов их развития. Способствуя выполнению и перевыполнению как национальных, так и согласованных в масштабе всего содружества планов, это качественно новое явление помогло братским государствам выйти на более высокий уровень социально-экономического могущества.

Как и прежде, генеральной линией их внешнеполитической деятельности была и остается борьба за мир, разоружение и международную безопасность. Новые советские мирные инициативы, выдвинутые в дни Октябрьских праздников товарищем Л. И. Брежневым и широко поддержанные братскими странами, яркое тому подтверждение. Последовательную политику по осуществлению этих принципов вели они и на различных международных форумах этого года.

В процессе совместной борьбы за идеалы социализма продолжает крепнуть единство и сплоченность социалистических государств. Растет их влияние на международной политической арене и во всемирном хозяйстве.

Достаточно упомянуть, что сейчас в странах СЭВ, где живет 10 процентов населения планеты, производится около трети мировой промышленной продукции и примерно четверть мирового национального дохода.

Существенным ускорителем экономического развития братских стран является их деятельность в Совете Экономической Взаимопомощи. Как известно, летом 1977 года XXXI сессия Совета приняла важные решения, проникнутые заботой об общих интересах всего социалистического содружества. Это, в первую очередь, дальнейшая разработка долгосрочных целевых программ сотрудничества. Хорошо известны такие его примеры в области транспорта, энергетики, освоения природных ресурсов и т. д., как строительство газопровода «Союз» от Оренбурга до Западной границы СССР или Усть-Илимского лесопромышленного комплекса. Наряду с активной работой по сооружению этих и других совместных объектов страны социализма приступили к согласованию очередных целевых программ, в том числе по сотрудничеству в производстве товаров массового потребления.

Много новых объектов и на-

правлений взаимодействия выдвинуто на первый план после ноябрьского 83-го заседания Исполкома СЭВ. Таковы перспективное развитие объединенных электро-энергетических систем, программы производства новейших машин и оборудования. Все более важную роль в практике международных хозяйственных связей отводится взаимоотношениям стран СЭВ с Социалистической Республикой Вьетнам, Лаосом и Анголой.

Еще потребуются время, чтобы ИСУ стран социализма смогли подвести в полном объеме итоги экономического и социального развития за 1977 год. Но уже сейчас можно с уверенностью сказать, что основные задачи годового плана будут успешно выполнены.

Миллионы людей строят новое общество в странах трех континентов — от Лаоса до Кубы. На путь социалистических преобразований их народы вступили в разных конкретно-исторических условиях. Сотрудничество помогает выдвигать уровни развития всех государств социализма, добиваться новых успехов. Поэтому, говоря о главных социально-политических результатах 1977 года, следует подчеркнуть: важнейшим из них было дальнейшее укрепление мировой социалистической системы.

В. ЧЕРНЫШЕВ.

За свободу, независимость, социальный прогресс

В год знаменательного события в жизни всего прогрессивного человечества — год 60-летия Великого Октября — по-особенному остро ощущается тот могучий импульс, который дала Октябрьская революция прогрессивным силам Азии, Африки и Латинской Америки, вдохновила их на борьбу против классового и национального угнетения, за национальное освобождение и социальный прогресс.

Вспомним о том сокрушительном натиске, который обрушил африканские народы на бастионы колониализма и расизма на Юге Африки. Вспомним о самоотверженной борьбе народа Зимбабве против расистского режима Смита, о волне массовых протестов против позорной системы апартеида в ЮАР, наконец, о движении африканского населения за освобождение Намибии.

Надо сказать, что не в силах долее сохранять былые формы

своего господства, расистские режимы в Солсбери и Претории юлят, маневрируют. Фарс с недавними «выборами» в ЮАР, от участия в которых было отстранено коренное африканское население, составляющее большинство в стране, — лишь последний пример действий такого рода.

Но как показывает жизнь, политика дискриминации и колониального угнетения обречена на провал. И об этом как нельзя более убедительно говорят итоги I сессии Народного движения за освобождение Анголы (МПЛА — партии труда). Сбросив оковы колониального рабства, народ этой страны принял за решение многотрудных задач переустройства национальной экономики.

Разумеется, международные монополии не хотят сдавать свои позиции без боя. Но ни в Париже, где в первой половине года проходила Конференция по международному экономическому сотрудничеству, ни в Женеве, где

обсуждались ключевые вопросы торговли и развития молодых государств, ни на многочисленных других форумах независимые страны не дают увлечь себя сомнительными лозунгами «равноправного партнерства», которые предлагает в существующих условиях мировой капитализм.

Более того, молодые государства требуют решительной перестройки существующей системы мировых хозяйственных связей на равноправной и справедливой основе и уже добились на этом пути ряда позитивных результатов.

События уходящего года убедительно подтверждают, что окончательная ликвидация колониализма, ориентация освободившихся государств на социализм, борьба «третьего мира» против неокolonиального диктата остаются магистральными направлениями в развитии молодых независимых государств.

С. СТОКЛИЦКИЙ.

У школьников каникулы

**ОТДЫХАЯ,
ПОЗНАВАЙ**

У школьников в разгаре зимние каникулы. Новогодние елки, веселые шумные хоры, постоянное общение с природой, приносит ребятам много радости. И это только начало — впереди у детворы еще много интересного, увлекательного. Отдыхая, они и познают.

Например, с 3 по 9 января будет проходить Всесоюзная неделя науки, техники и производства. В городском Доме пионеров откроется выставка технического творчества «День открытых дверей». На встрече с ребятами придут передовики и ветераны труда, которые расскажут о своей профессии. И таких встреч будет много, они состоятся во всех школах города.

Увлекательными будут и экскурсии в Дом-музей В. И. Чапаева и филиал музея им. А. Н. Радищева.

8-9 января в Доме пионеров будет проходить шахматно-шашечный турнир.

А лучшие туристы, представители школ №№ 4, 5, 6, 12, 15, 16 отправятся на областной форум юных следопытов-краеведов, который будет проходить под девизом «Моя Родина — СССР». На нем будут подведены итоги работы следопытов за два года.

Сейчас городские юные следопыты-краеведы готовят рапорт о пройденном пути, достигнутых успехах, с которым на слете выступят Гостя Ботов, учащийся средней школы № 15 и Валя Наумкина, ученица средней школы № 16.

Словом, зимние каникулы принесут много интересного и для ума, и для сердца.

3 января комсомольско-пионерский актив городского Дома пионеров собрался на новогоднюю елку. Здесь звучали смех, шутки, поздравления. А 6 января самые маленькие отправятся в удивительное путешествие — в мир сказок.

А разве неинтересно будет отправиться в поход на лыжах? А прокатиться с горы на санках? Школьные каникулы продолжаются.

Г. БЕЛЯЕВА.

Юбилей школы

Детская музыкальная школа № 1 недавно отметила свой 20-летний юбилей. Выступая на торжественном вечере, посвященном этой дате, директор школы В. Ф. Подгорнов отметил изменения, которые произошли в жизни школы за прошедшие 20 лет. Если в начале пути здесь было 2-3 преподавателя, то сейчас их 30. Квалифицированные педагоги, влюбленные в свое дело Н. В. Пиперева, Н. П. Шалашов, В. В. Сергеев и многие другие сеют доброе и прекрасное в душах ребят.

После торжественной части силами преподавателей школы и учащихся был дан большой праздничный концерт. Оркестр народных инструментов мастерски исполнил песню «Выхожу один я на дорогу».

А. ЛЮШИНА,
работник парткома управления Промстрой.

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Хозяйственные магазины потребительской кооперации ПРЕДЛАГАЮТ холодильники следующих марок: «САМАРКАНД», «АПШЕРОН», «КРИСТАЛЛ», «САРАТОВ», «СЕВЕР», «СВИЯГА».

Для небольших квартир можно приобрести холодильник «МОРОЗКО».

Это малогабаритный холодильник настольно-настенного типа со стальным прямоугольным корпусом. Он белого цвета на четырехугольных пластмассовых ножках. Холодильная камера и панель двери изготовлены из ударопрочного полистирола.

«Морозко» бесшумен в работе. Размеры холодильника — высота 580 мм, ширина 115 мм, глубина — 435 мм. Цена холодильника — 60 рублей.

Автолюбителям рекомендуем АВТОМОБИЛЬНЫЙ холодильник. Он предназначен для кратковременного хранения продуктов в дороге. Холодильник представляет собой прямоугольную алюминиевую камеру с термоизоляцией.

Холодильник надежен в работе, может функционировать на любых режимах работы двигателя, в том числе и на холостом ходу. Цена автомобильного холодильника — 70 рублей.

Уважаемые жители города Балакова!

В нашем городе работает бюро по трудоустройству и информации населения.

Бюро располагает сведениями о наличии свободных мест и вакансий на предприятиях, стройках и организациях города.

Если Вы временно не работаете, обращайтесь в бюро по трудоустройству и информации населения. Здесь Вам помогут подобрать работу по специальности с учетом Вашего желания, опыта работы, квалификации.

Адрес бюро: ул. Комсомольская 35, кв. 1, проезд автобусами 1, 5, 7, 10 до остановки «Одежда» или «Детский мир».

Время работы: ежедневно с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья. 4-1.

Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- на предприятия химической промышленности: аппаратчиков дозирования, разложения, абсорбции, подготовки сырья, выпаривания, окислительного обжига, грануляции, фильтрации 3, 4, 5, 6 разряд, слесарей по ремонту оборудования, электромонтеров, электрослесарей, слесарей-сантехников, лаборантов химанализа, монтеров пути, стрелков военизированной охраны, крановщиков грейферного крана, грузчиков, гардеробщиц, уборщиц производственных помещений, воспитательниц и нянь детских садов и яслей, мастеров КИП и А. Лица, не имеющие специальностей, могут приобрести их на предприятии. 3-3.
- на строительство нового элеватора прораба-строителя по кап. строительству, бетонщиков, арматурщиков, плотников, каменщиков, слесарей, разнорабочих, трактористов (на колесные и гусеничные тракторы), электриков, электросварщиков, шофера пожарной машины. 4-4.

- на химический завод: аппаратчиков разложения, дозирования, абсорбции, подготовки сырья, выпаривания, окислительного обжига, грануляции, фильтрации 3, 4, 5, 6 разрядов — 160-200 руб.
 - слесарей по ремонту технологического оборудования — 150-220 руб.
 - электромонтеров — 160-180 руб.
 - электрослесарей — 160-180 руб.
 - слесарей-сантехников — 140-160 руб.
 - лаборантов химического анализа — 150-120 руб.
 - монтеров пути — 150-160 руб.
 - крановщиков грейферного крана — 160-200 руб.
 - машинистов-скреперистов — 140-180 руб.
 - электросварщиков — 130-180 руб.
 - газорезчиков — 130-180 руб.
 - плотников — 100-140 руб.
 - трактористов — 140-180 руб.
 - электрогазосварщиков — 130-180 руб.
 - контролеров — 130 руб.
 - газосварщиков — 130-180 руб.
 - бульдозеристов — 140-180 руб.
 - шоферов — 137-239 руб.
 - стрелочниц — 115 руб.
 - машинистов экскаватора — 130-180 руб.
 - грузчиков — 200-250 руб.
 - гардеробщиц — 30-90 руб.
 - рабочих по уборке производственных помещений — 86-90 руб.
 - воспитателей детских учреждений — 80-100 руб.
 - нянь детских учреждений — 60 руб.
- Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на заводе.

Семейным рабочим, гарантируется предоставление жилой площади в 1978 г. Выдаются гарантированные письма на получение квартир в 1979-1981 гг., согласно договору с администрацией. Одним предоставляется благоустроенное общежитие. 4-1.

в пассажирское автотранспортное предприятие шоферов 1 и 2 классов для работы на автобусах, шоферов 3 класса со стажем работы не менее 5 лет для работы на автобусах; токарей, кондукторов, автоэлектриков, слесарей-жестянщиков, газосварщиков, слесарей по ремонту автомашин, уборщиц производственных помещений, вулканизаторщиков, карбюраторщиков, медсестер, старших инженер-ПТО и по капитальному строительству. 4-1.

Балаковский филиал Саратовского политехнического института ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности доцента кафедры «Машиноведение».

Срок подачи документов — 1 месяц со дня опубликования объявления. Адрес филиала: г. Балаково, ул. Чапаева, 110, Балаковский филиал Саратовского политехнического института.

**Льготы аэрофлота
на зимний период 1978 года**

Аэрофлот предоставляет пассажирам льготные скидки на авиабилеты при полетах рейсовыми самолетами ИЛ-62, ТУ-154, ТУ-114, ТУ-134, ТУ-104, ТУ-124, ИЛ-18 и АИ-24 (за исключением Як-40) и с пересадками с указанных газотурбинных самолетов на газотурбинные самолеты и самолеты Як-40, ИЛ-14, АИ-2 в прямом и обратном направлениях. Скидка в размере 50 процентов от тарифа предоставляется:

а) инвалидам первой мировой, гражданской и Великой Отечественной войн; лицам, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания, ранения, полученных при прохождении военной службы в войсках и органах МВД СССР; неработающим инвалидам труда; инвалидам с детства; получающим государственные пенсии или пособия из местного бюджета и находящимся на полном государственном обеспечении; сопровождающим инвалидов первой группы (не более одного сопровождающего на каждого инвалида, имеющего право на получение скидки);

б) подросткам в возрасте 15-17 лет при следовании по путевкам в санаторий и обратно.

Вышеуказанным лицам скидка предоставляется по 31 мая 1978 года.

в) учащимся учебных заведений Министерства гражданской авиации, скидка предоставляется по 25 апреля 1978 года.

Скидка в размере 30 процентов от тарифа предоставляется: а) студентам вузов, учащимся (курсаганам) средних специальных заведений дневной, вечерней и заочной форм обучения; слушателям подготовительных отделений, факультетов при вузах дневного обучения, аспирантам, обучающимся с отрывом и без отрыва от производства; школьникам в возрасте 12 лет; учащимся профтехобразования системы государственных комитетов Совета Министров СССР и союзных республик по профтехобразованию; учащимся училищ и профтехшкол, готовящих кадры для народного хозяйства других министерств и ведомств; срок обучения — один год и более;

б) школьникам старше 12 лет, учащимся средних специальных учебных заведений, студентам вузов, рабочим и служащим в экскурсионных целях при групповых перевозках прямыми рейсами, выполняемыми на газотурбинных самолетах, по заявкам учебных заведений и школ. Группы должны быть не менее 15 человек;

в) военнослужащим срочной службы (рядового, сержантского и старшего состава), предъявляющим воинские перевозочные документы со штампом «Страхобор не взимать», выданные на проезд по железной дороге в жестких общих вагонах.

Продажа льготных билетов всем лицам, которым предоставляется на воздушном транспорте льготный проезд, установлена в общие сроки продажи, действующие на воздушном транспорте.

Льготы действуют по 25 апреля 1978 года.

Условия предоставления льготных тарифов в общие сроки, установленные для всех пассажиров.

Выдача льготных билетов производится по предъявлению владельцем студенческого билета, аспирантского удостоверения (или справки, его заменяющей, паспорта), удостоверения учащегося, отпускового билета и командировочного предписания для слушателей и курсантов военно-учебных заведений; суворовцев, нахимовцев, воспитанников военно-музыкальных школ, курсантов школ рядового состава Военно-Морского Флота, пенсионного удостоверения, в котором должен быть штамп на право получения скидки при проезде по железным дорогам СССР, и документа, удостоверяющего личность владельца пенсионного удостоверения.

По каким-либо другим документам (зачетным книжкам, пропускам и т. д.) оформление льготных билетов студентам и учащимся не производится.

Для студентов, обучающихся на вечерних и заочных отделениях, аспирантов, обучающихся без отрыва от производства, кроме указанных документов предъявить справку с места работы о том, что предьявитель находится в отпуске.

Пассажирам, следующим на льготных условиях с пересадками в пути, бронирование мест на полет от аэропорта пересадок не производится.

Продажа обратных билетов на льготных условиях не разрешается.

Ежегодно с 1 октября по 25 апреля аэрофлот предоставляет льготы в размере 30 процентов группам туристов по заявкам учреждений, предприятий, организаций, учебных заведений.

Путевки на полет по туристским маршрутам можно приобрести в городском бюро путешествий.

Справки о расписании движения самолетов, тарифах можно получить в агентстве Аэрофлота по телефонам: 4-44-70, 2-44-74.

Пользуйтесь льготами на авиабилеты! Совершите воздушное путешествие на быстрходных и комфортабельных самолетах Аэрофлота!

Городское агентство Балаковского аэропорта.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
4-5 января. ДЕРСУ УЗАЛА — в 9. СКАЗАНИЕ О СИНУШЕ — в 12, 15, 18-15.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
4-5 января. ЗЕМЛЯ САННИКОВА — в 9.11. БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал.
4-5 января. АФОНЯ — в 14, 16. СКАЗАНИЕ О РУСТАМЕ — в 18.

Октябрь.
4-5 января. ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ — в 9, 11, 13, 15. ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА — в 17, 19-15, 21-15.
Космос.
4-5 января. ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ — в 9, 11. СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА — в 13, 19-15, 21-15. РУСТАМ И СУХРАБ — в 17.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» управления шпалетства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 3.